JEPEBbS XVA JIO-KEHA B TEOPUU CPABHEHUN
ITO MO VJIFO, PABHOMY CTEITEHUN ITPOCTOI'O YNCJIA

B.H. 9y6apukos (Mocksa)

IlepBble yTBep:K/I€HUS O PA3PENIUMOCTU IIOJAHOMHUAJLHBIX ypaBHE-
HUI B IEJIBIX P-aJUYEeCKUX YNCIaX CBOIUINCH K HAXOXKIEHUIO yCJIOBUI,
IIPX KOTOPBIX PellleHre COOTBETCTBYIONIETI0 PENIeHNs] CPaBHEHNU 110 HEKO-
TOPOMY MOJIYJIIO, PABHOMY CTEIIEHH IIPOCTOI0 YHCJA P, BO3MOXKHO OBIJIO
OBl «IIOJHSATHY O PENIEHUs] COOTBETCTBYIOIIETO YPABHEHUS B IIEJIBIX P-
aImIecKnx guciaax. Kaxk mpaBmiio, TAKUM CIIOCOOOM YIABAJIOCH TIOJIY IaTh
0000IIIeHNsT YTBEPXKIEHUH JIJIsT OMHOKPATHBIX KOPHEN CDABHEHUN U ypaB-
HEHU.

B ocroBy cxembr Xya Jlo-keHa 1M0I07KeHO YTBEPKIEHIE O B3ANMOCBSI-
31 KPaTHOCTEH KOpHEHl COOTBETCTBYIOIIUX p-aUYEeCKUX CPABHEHUN I10
npocromy mouyso (reopema J1). B wactHOCTH, B Cllydae MHOIOUJICHOB
OT OJIHOII IIepeMeHHOI1 OH II0Ka3aJl, YTO BCe pelleHNsl CPaBHEHUSI MOXKHO
HHTEPOPETUPOBATh KaK HEKOTOPOE JePEBO.

Kpurepuii, Teopema I'ensesisi u ee cjieICTBUSA [IJIsl pa3pelin-
MOCTH YPABHEHUsI B I€JbIX D-aJU9YE€CKUX UMCJIaX. B3auMOCBI3b
TEOPHH CPABHEHMI IO MOJY/ISAM, PABHBIM CTEHEHSM (DHKCHPOBAHHOIO
IPOCTOrO YHCJIA ¢ TEOPUEH P-aJIMIECKUX UYUCEN COJIEPKHUTCA B CIEIY-
IOIEM ITPOCTOM KPHUTEPHUH.

Teopema A. Jlas mnozowaena F(xy,...,x.), r > 1 ¢ ueavimu pa-
YUOHAADHBLMU KOIPPUUUECHMAMYU DAZPEULUMOCTIG YPAGHEHUA

F(zy,...,2,) =0

8 UEABIT P-A0UNECKUT YUCAGT IKBUBAACHMHE PA3PEUWUMOCTIIU NPU AI0OOM
HAMYPLALHOM “ucae k cpasrenus

F(z1,...,2,) =0 (mod p").

[lepBoIit pe3ynbTaT O «IIObEME» PEIIeHUs] CPABHEHUS 10 PEIeHUsT
COOTBETCTBYIOIIErO YPABHEHUSI B P-a[MIeCKUX TNCEJT U3BECTEH KAK JIeM-
Mma ['enzess.

Teopema B. ITycmov f(x) muozouaen ¢ yeavimu kosphuyuenmamu

f(z) = go(x)ho(x) (mod p),
2de go(x) u ho(z) 63aumHO Npocmbe MHOZOUAEHVL, MO20a CYULLCMEYIOM,
dsa mrozousena g(x), h(x) ¢ yeavmu p-aduveckumu xospduyuenmamu,

’ (@) = g(2)h(x).

u
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Becbma mpocroe mocraTodHOE YCIOBHE NI P-aIAYeCcKON pa3peri-
MOCTH TOJUHOMUAJIBHOTO YPABHEHUSI B CJIydYae OJHOKPATHOTO KOPHSI C
HCIIOJIb30BAHUEM BCETO JIMIb KOHEYHOTO YHCJIa CPABHEHUI J1aeT CJeiy-
Iolee yTBEP:KIeHNe, OCHOBAHHOE TI0 CYIIECTBY Ha METOJE KacaTeIbHbIX
Hprorona jj1st mpubIMKEHHOTO PEIleHns] YPABHEHUSI B JEHCTBUTEIHHBIX
qucJiax.

Teopema B. ITycmv F(xy1,...,Zy) — MHO204AEH C UEABMU P-
aduneckumu Koapduyuenmamu, § — HEOMPUUAMENDHOE UEA0E PAUUO-
HAABHOE HUCAO U NYCNb CYWECNBYEM HAO0P UEADIT P-GOUMECKUT HUCEN

(Y1, -+, Yr) makux, wmo npu wexomopom s, 1 < s < r, cnpasediusn
COOMHOUWEHUSA
F(y,...,7) =0 (mod p*+1),
aF(Vlv"'a’yr) 5
— 777 =0 (mod ,
oz, (mod p°)
oF R
(717 ’YT‘) ¢ 0 (IIlOd p5+1),
0x
Tozda cywecmayem nabop yeavix p-aduveckus wucen (61, ..., 0,) maxo,

Ymo
F(91,...,9r):0

b= (modp™),...,0, =7 (modp").

Crenyromuit KpuTepuii p-aJuIecKOil Pa3permMoCcTi THO(MaHTOBBIX
ypasuenuii Hanu B. /1. Bépu u K. Mak Ksun. Ouu onpenenmim addek-
TUBHO BblYHCauMOe 4uciao D, (F'), Ha3BaHHOE UMU «IUCKPUMUHAHTOM»
muoroustena F' = F(x1,...,2,) ¢ UeJbIMU PAIMOHAJILHBIME KO3 duiu-
erramu. dro uncio D, (F) HaxomuTcs u3 caMoro MHOrouieHa F u Beex
ero (popMaIbHBIX YACTHBIX TPOM3BOMHBIX. Jlajee, ompemesinM HAMBBIC-
myio crenenb R ducia p, Bxogaugyio B D, (F).

Teopema I. ITycmo F(x1,...,2Z;) — MHO20MAEH C UEABMU DAY~
OHAABHUMU KoIPipuruernmamu, R — neompuuyamenvroe uenoe payuo-
HAADHOE YUCAO, ONPEJENEHHOE BBIWE, U NYCMb CYuLecmsyem nabop ue-
AVL PAYUOHANLHOLL HUCEA (Y1, ..., Yr) MAKUL, YN0 CNPABEOAUBO CPAG-
HEHUE

F(y1,...,7) =0 (mod pf).

Tozda cywecmeyem nabop yeanx p-aduvecku wuces (01, . .., 0,) maxod,
wmo
F(61,...,6,)=0
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01 =~ (mod p®),....0, =~ (modp™).

Ilocienusisi TeopemMa, sIBJIsSIETCSI MHOMOMEPHBIM 0000IIeHneM JeMMbI | eH-
3eid — Poramuka.

HepeBbsi Xya Jlo-KeHa aJjis MOJUHOMHUAJIbHBIX CpaBHEHU
OT O/THOU TEepEeMEeHHOM MO MOAYJI0, PABHOMY CTEI€HU ITPOCTO-
ro uucija. HeobxomumocTh pa3paboTKu APYyroro MOaX0a K TMOHSTUIO
Pa3peIuMOCTH [TOJIMHOMHAJILHBIX CDABHEHUI BO3HUKJIA B CBS3U HAXOXK-
JIeHMEeM OIIEHOK IIOJIHBIX PAIlMOHAIBHBIX TPUTOHOMETPUIECKUX CYMM Xya
JI.-K. IpU HAXOXKJIEHUU TOYHOTO 3HAYEHUS [TOKA3ATEJIs] CXOIUMOCTH OCO-
6oro psisia B mpobsieme Teppu.

IIycts p — dukcuposanHoe npocroe yucio u ! > 1 — duxcuponan-
Hoe HaTypajbHoe uncio. Ilycrs fi(x) = f(z) — mHOrOUIeH cremeHu n
¢ ko3 duIIenTaMI 13 K0JIblla BEYeTOB 1o Moayio pl. Ilyers 79 > 0 —
HaUOOJIBIIIEE TIEJI0€ TUCJIO TAKOe, ITO P0 MeTUT BCe KOIPPUIIMEHTHI MHO-
rowrena f1(x). [lycrs x1 — peulenne cpaBHeHust

p fi(x)=0 (modp), 0<z <p.

ITostozxum
fa(z) = p™ fi(px + x1).

Paccmorpum fo(x) BMecto fi(z) m Momyms pl =™ Bmecro momyna pt. To-
I OIPEJIEIMM HAUBBICIIYIO CTEIEeHb T YUCIa P TAKyIO, YTO p'' JEUT
Bce K0addunuenter Maorownena fo(x). Umeem 71 > 1. Ilycrs, Teneps,
Xy — pellleHe CPABHEHUsI

p " fa(x) =0 (mod p), 0<zo <p.

AHAJIOTMYHO CTPOUTCA MHOTOWIEH f3(1) 1 Momyss p' =0~ u 1.1
ITocne s maroB mosyaum 79 + - -+ + Ts—1 > I, HO 7o + -+ - + Ts—2 < [,
u Bee Kodbbunments g () memsares ma pl—(TotHre-2),
CumMBosMIecKn paccMOTpeHHOe permnenune cpasHerust f(z) = 0
(mod p') obozmaumM Tepes

T1 4 pro+ -+ p s (1)

Iycrs, Tenepn, k, 1 < k < s u g(z) = fr(x). Torma cupasemyiuso
CJIeIyIONee YTBEPK ICHHE.

Teopema . ITycms g(x) — MHO20UAEH € UEADMU PAUUOHAALHOLMU
KOIPPUUUEHMAMY U 4 — KOPEHDb KPATMHOCTU T CPAGHEHUA

g(x) =0 (mod p).
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Hycmo, dasree, u — HAUBBICULAA CTNENEHD YUCAA D, OEAAUGA BCE KOIPPHU-
yuenmor muozousena h(x) = g(pz + a). Toeda wucao Kopreld ¢ yuemom
UL KPAMHOCTU CPAGHEHUA

p~“h(z) =0 (mod p),

HE NPEGOCTOUM M.

BamMeTnM, 9TO BeJIMYMHA NOKa3aTe s CTeIIeHH U He ITPEBOCXOIUT 1.

Mmnozkectso pertenwnit (1) cpasrerna f(x) = 0 (mod p') mo Teopeme
JI OGyzer NIpeCcTaBIsATh COBOKYIIHOCTD JIEPEBbEB B KOJIUYECTBE, HE IIpe-
BOCXOJAMEM creneHn n MuHorowteHa f(x) = fi(z). Iycrs xonmdectso
Jaepesbes pasHo 11 < n. VIx sepmmnnl ag,, 1 < u < nq, oTBevaloT pe-
IICHUsIM 1 = %1, KpaTHocTH m, cpashenus fi(z) = 0 (mod p). Jna
TOro, 9TOOBI pacCMaTPHUBAThL OJHO JIEPEBO BBEJIEM BepIIUHY dg. IIpoBe-
JieM U3 Hee n; pebep K BepIIMHAM a1, 1 < u < ny. Janee n3 kaxkmoi
BEPIIUHBI a1 4, 1 < u < ng, OpoBeneM He Gosee 1M, KOTOpble OTBEYa-
IOT PelleHuAM T1 + PTa = T14 + PT2uw, 1 < u < ng, 1 < v < my,
KPATHOCTH My 5y < Mgy

TakuM obpasoMm Jyist Kaxkjaoro kopHsi (1) cpasaenust f(x) = 0
(mod p') omHOZHAMHO OmpejiesAeTCS BETBL MOCTPOEHHOTO JIePeBa HeKO-
Topoit jymubl s. KosmvecrBo kopueii (1) He nmpesBocxomut n.
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